

云南省中医医院
YUNNAN PROVINCIAL HOSPITAL OF TRADITIONAL CHINESE MEDICINE

38岁女士眼睛莫名发黄居然是这里长了个肿瘤

两周前,今年38岁、一向健康的钱女士发现自己的眼睛莫名发黄、小便颜色变深,体重也逐渐减轻,但她不知道这种情况应该去哪个医院就诊,更不能确定该挂哪个科室的号。在经过一番咨询了解后,她被推荐来到云南省中医医院外科滇池院区就诊。

确诊

胰头部肿瘤导致胆汁逆流

云南省中医医院外科主任许宁与陈波主任经过初步判断,怀疑钱女士眼睛发黄的症状和十二指肠乳头附近产生了病变有关。果然,影像学检查CT结果显示,钱女士胰头部长了一个肿瘤。就是这个肿瘤,堵住了胆汁流出的通道,造成胆汁逆流入血,故而眼部发黄。

解决

腹腔镜胰十二指肠切除术微创安全

很快,许宁外科团队为钱女士制定了手术方案。经过术前精心准备,并邀请了知名专家孙敏教授共同主刀,在麻醉团队以及护理团队的配合下,成功实施了腹腔镜胰十二指肠切除手术。术后,钱女士恢复良好。

上世纪30年代以来,胰十二指肠切除术开始应用于临床,但因其切除脏器多,切除后消化道重建复杂,术后并发症多且风险高,一直被视作腹部外科难啃的“硬骨头”。经过20多年的探索实践和不断改进,并得益于现代外科手术器械的不断更新,腹腔镜胰十二指肠切除(LPD)技术发展成熟,在许多国内外较大的胰腺外科中心已经替代传统的开腹手术(OPD),成为治疗壶腹部肿瘤和胰

头部肿瘤的标准术式。较传统开腹手术,腹腔镜胰十二指肠切除术创伤小,恢复快,适用于胰头和胰腺勾突部癌以及良性肿瘤、胆管下段癌、十二指肠乳头癌、壶腹部肿瘤等的治疗。

省中医院外科分为光华和滇池两个病区,目前外聘昆明医科大学第二附属医院许宁教授担任外科主任,昆明医科大学第二附属医院孙敏教授担任名誉主任,并建立专家团队工作站。整个大外科,分为肝胆胰外科、胃肠外科、甲乳胸外科、泌尿外科、神经外科,并成立了“中西医结合微创保胆中心”,已形成了以学科带头人为核心,以中青年医师为骨干技术团队的学科队伍,成为集医、教、研为一体、充满发展潜力的科室。

本报记者 闵婕

公告牌

12320专家热线

22日:泌尿外科疾病咨询

你想深入了解泌尿外科疾病有关知识吗?云南12320健康热线携手云南省肿瘤医院泌尿外科主任秦扬医师为你提供咨询。

专家简介:秦扬,云南省肿瘤医院泌尿外科二病区(膀胱与肾病区)主任,云南省医师协

会泌尿外科分会委员。从事泌尿肿瘤外科工作30余年。擅长泌尿肿瘤的诊治。

专家热线时间:

4月22日(周四)上午9:00—11:00

欢迎拨打公益热线:(0871)-12320

昆医大附一院近日成功开展复杂性局部痛综合征治疗

患者被病痛折磨14年 手术后终露出笑容

“他笑了,这一笑,我们一家老少整整等了14年,疼痛也折磨了我老公14年。”4月14日,在昆明医科大学第一附属医院创伤中心正在给老公办理出院手续的李莉(化名)说。

2008年,民警龚志华在抓捕小偷时被盗窃团伙袭击,前胸后背被连刺4刀。经过9个小时的抢救,保住了性命,却落下了慢性顽固性疼痛病根。

龚志华先后接受了一系列的治疗,在疼痛无明显缓解的情况下,今年2月到昆医大附一院求诊。创伤中心神经组组长龚会军详细询问了患

者病史,听取了专家的意见,结合病症,经过反复评估,诊断龚志华患复杂性局部痛综合征(CRPS)。但因患者的疼痛范围较广、疼痛区域变化、疼痛时间较长,加之由于多次手术,脊柱椎管等解剖结构严重改变并粘连,给手术方案的选择带来了难度。经科内反复讨论病例,最终决定采用脊髓电极置入术进行治疗。

3月31日,在多学科团队的配合下,龚会军及其团队为龚志华进行了手术,术后患者疼痛明显缓解。

本报记者 张晓橙

昆明爱尔眼科医院开展射频消融治疗

八旬老人被倒睫折磨10余年 治疗后眼睛立马就舒服多了

83岁的汪爷爷患有倒睫10多年了,随时要用手帕擦拭眼角的泪水,随着年纪增长,倒睫的情况也愈发严重。为减轻痛苦,他每隔半个月就会到美容院里找人拔除睫毛,但新长出的睫毛更硬,更扎眼。

近日,汪爷爷来到昆明爱尔眼科医院眼整形科找到管一沁主任看诊。经过专业检查,发现汪爷爷上、下眼睑都有倒睫的病状,由于持续时间较长,已经出现了上皮脱落的情况。

管一沁表示,倒睫如若不及时治疗,会引起异物感、怕光、流泪等症

状,还会引起眼球充血、结膜炎、角膜上皮脱落、角膜炎等,进而影响视力和眼睛舒适感。以拔除睫毛来治疗倒睫的方法并不可取,因为睫毛拔除后又重新生长,更粗、更硬的短倒睫破坏力可能比之前的长倒睫更大。

“做了射频消融治疗后,我的眼睛立马舒服多了,也不扎了。”汪爷爷说。

有倒睫烦恼的市民,可于每周四(本周为4月22日)上午9:30到昆明爱尔眼科医院参加“倒睫告别日”讲座和义诊,医生可为其制定个性化治疗方案。

本报记者 张晓橙

脊柱后凸畸形高达93度 弯腰驼背20余年 终在昆明三一医院挺起腰杆

今年50岁的詹女士患有腰背部疼痛20余年,以前贴几贴膏药忍一忍。今年,腰背脊柱越来越疼,出现双下肢麻木症状,走路只能哈腰低头,晚上睡觉不能平卧,严重时感觉呼吸困难。

詹女士来到昆明三一医院骨科,找到王教授专家团队治疗。经诊断,詹女士的脊柱向后凸弯曲93°,测量身高150厘米,胸、腰段脊柱后凸成角畸形并该水平脊髓弯曲畸形;胸11—腰5椎体结核;颈椎、胸椎、腰椎间盘变性;颈椎、胸椎、腰椎骨质增生。

医生全面查体,评估病情,经骨科、

麻醉科、影像科讨论,制定了手术方案,即采取“胸11—腰5椎结核病灶切除术+腰1、2椎体切除术+胸12—腰3椎间融合器融合钉棒系统内固定术”。

3月30日,三一医院王教授专家团队及麻醉科杨主任共同努力,历经6个小时顺利完成手术。

“平卧的感觉真好!”詹女士说。经术后两周的康复治疗,詹女士驼背明显改善,双下肢麻木疼痛明显好转,呼吸困难症状明显改善,佩戴支具后可独立短距离行走了。

本报记者 张晓橙

 竹子口腔
BAMBOO DENTAL

无缺种植惠民行

活动时间 | 2021年4月23-25日

品牌种植牙

1780
元/颗

含种植体+基台+牙冠

真人案例 现场直击

互动答疑 价格透明

省口种植、留德种植、北京种植、韩国IBS微创种植大咖联袂亲诊 | 免费领取100元种植现金抵用券



报名热线
0871-

65399999



金碧路招银大厦1-3层[昆华医院对面]

